

## Vesele in srečne velikonočne praznike

želite vsem cenjenim naročnikom, inserentom in čitateljem!

Uredništvo in uprava „Slov. gospodarja“



### V NAŠI DRŽAVI.

**Narodna skupščina in senat.** Po sprejetju državnega proračuna od strani narodne skupščine je sprejela slednja te dni zakon o pooblaščenih inženjerjih s 173 proti 4 glasovom in se je nato bavila s tremi pogodbami trgovsko-prometnega značaja med našo državo, Nemčijo, Italijo in Bolgarijo. — Finančni odbor senata je sprejel državni proračun, kakor je bil odobren od skupščine. Zadnje sredo je prišel celotni senat s proračunsko razpravo. Letos bosta proračun in finančni zakon tudi v senatu sprejeta brez omejitev, ker ima vlada v senatu znatno večino.

**Pogajanja med našo državo in Italijo.** Pogajanja za ureditev odnosov med našo državo in Italijo ugodno napredujejo, zlasti kar se tiče gospodarskega dela pogajanj. Glede politične pogodbe prevladuje mnenje, da se bo lahko podaljšala prijateljska pogodba iz leta 1924 in katere leta 1929 niso več podaljšali. V novih pogodbah bo predvsem zajamčena nedotakljivost sedanjega stanja ob Jadranskem morju.

**Starostno zavarovanje delavcev.** Minister za socialno politiko in narodno zdravje Dragiša Cvetkovič je izdal uredbo o starostnem zavarovanju delavstva, ki bo stopila 1. septembra v veljavo.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Avstrijski kancler v Budimpešti.** Avstrijski kancler dr. Schuschnigg se je pripeljal v Budimpešto 18. marca. Ta obisk draži rajhovske Nemce, ki pišejo po hitlerjevskih glasilih, da pomenja dr. Schuschniggov obisk v Budimpešti prekinitve zveze Rim—Berlin in bo kanclerjeva pot v Rim zopet preložena. Po povratku dr. Schuschnigga iz Budimpešte bi naj, po nemških vesteh, potoval avstrijski državni tajnik za zunanje zadeve Schmitz v Pariz in London.

**Sprememba v avstrijski vladi.** Po povratu kanclerja dr. Schuschnigga iz Madžarske 21. marca je odstopil avstrijski notrajni minister Neustätter-Stürmer, ki je zastopal vsenemško stališče. Vodstvo tega ministrstva je prevzel kancler dr. Schuschnigg, za državnega tajnika v notrajnem ministrstvu je imenovan dunajski šef policije dr. Skubl, ki je v predvojnem času vodil ljubljansko policijo.

**Mussolini v severni Afriki.** Že zadnjih smo poročali o potovanju Mussolinija v Libijo in Tripolis ob priliki velikih manevrov italijanske bojne mornarice v severno-afriškem morju. Mussolini se je izkrcal v vojnem pristanišču v Tobruku v Libiji in se je odpeljal v letalu na libijsko-egiptsko mejo, kjer je prisostvoval otvortvi nove betonske ceste, ki teče vzdolž cele libijske obale. Odpeljal se je v avto-

mobilu po novi cesti v Tripolis. Spotoma se je ustavil na več mestih ter je posetil zbor vanja Arabcev, ki so ga navdušeno pozaravljali. Mussolini je na muslimanskih zborih parkrat govoril in je slikal Italijo kot največjo zaščitnico muslimanskega sveta. Mussolinijev obisk italijanskih kolonij v severni Afriki je vznemiril Francoze in Angleže, ki imajo svoje afriške kolonije naseljene z muslimanskim prebivalstvom, kateremu omejujejo pravice ter samostojnost. Mussolinijeve besede o zaščiti muslimanstva od strani Italije bodo sigurno nagnile Francoze in Angleže k popustljivosti.

**Ljuska fronta vprizorila v Parizu pokolj in stavko.** V noči 17. III. je došlo v pariškem predmestju Clichy do težkega spopada med fašističnimi pristaši »Ognje-



**Sv. oče proti komunizmu in brezboštvo.** Sv. oče Pij XI. je objavil 18. marca vsem škofom okrožnico, v kateri je ostro obsodil komunizem in brezboštvo. Papež opozarja na nevarnost komunizma, ki je sedaj na vsem svetu največja.

**Zgodovina je zabeležila.** Prijatelji komunistov — framasoni in liberalci — ne poročajo v svojih listih niti besedice o zverstvih, ki jih izvršujejo komunisti nad kristjani, zlasti nad duhovniki, redovniki in redovnicami. Tudi med našim slovenskim narodom so časniki, ki niti z besedico ne omenjajo zločestev, ki jih povzročujejo komunisti v Španiji. »Jutro«, »Slovenski narod«, mariborski »Večernik«, celjska »Nova doba«, »Domovina«, »Nedodvisnost«, »Kmeti list« in vsi marksistično nastrojeni listi molčijo s trdovratnostjo nepoboljšljivega grešnika o grozovitih nasilnostih zoper katoličane v Španiji. Kdor molči, pritrjuje: tako slove star pregovor. Ta molk je pri teh listih tem bolj značilen, ker framasonski, liberalni in socialistični časniki kar hlastajo po senzacijah, po opisu požigov, ropov in umorstev. Če pa se požigajo cerkve in samostani, če se morijo duhovniki in redovniki, svobodomiselniki časniki o tem ne črhnejo niti besede. To je vzajemnost framasonstva, liberalizma in komunizma. Bratci, drug drugega vredni! Preko vseh laži, zamolčevanja in zatajevanja pa si utira zgodovinska resnica svojo zmagovito pot. Dokazano je, da navedemo samo nekaj primerov, da so v Eskorialu — blizu Madrida — komunisti na zverinski način ubili 114 redovnikov-avguštincev; v okolici mesta Barcelona so komunisti prodrli v ženski samostan, so redovnice mučili in jim na glave pribili krone iz bodeče žice. V mestu Barcelona so prodrli v samostan sv. Terezije, kjer so redovnicam karmeličankam trgali roke in noge s kovaškimi kleščami. V škofiji Toledo so ko-

nega križa« in med pristaši strank vladne ljudske fronte. Pri spopadih so bili udeleženi le komunisti in ognjeni križarji, ki so imeli svoje zborovanje v kino dvorani ter so bili iznenada napadeni. Komunistične demonstrante je vodil župan Clichy Offrey in komunistični poslanec Honel. Boji med obema strankama so trajali od 10. ure zvečer do rane zore. Ubitih je bilo šest ljudi, ranjenih krog 300, od katerih se nekateri borijo s smrtjo. Med ranjenci je 120 policistov. Komunisti so razbili mnogo izložbenih šip na trgovinah, katere so izropali. Podtaknili so tudi mnogo požarov. — Komunistična splošna delavska zveza je proglasila v znak protesta proti dogodkom v Clichyju poldnevno delavsko stavko. Stavko je izvajalo 18. marca dopoldne dva milijona delavcev in nameščenecv v Parizu in okolici. Stavka je potekla mirno.

**20 let ruskega boljševizma.** Te dni potече 20 let, kar so vprizorili rusko-židovski boljševiki revolucijo, strli carstvo in zgradili od vsega sveta osamljeno sovjetsko Rusijo, ki je s svojo komunistično-brezversko propagando 20 letna šiba božja za ves kulturni svet.

munisti ubili 350 duhovnikov, samo 150 jih je ostalo na življenju. V Malagi je za časa komunistične strahovlade poginilo 13.000 ljudi. Kakšna divjaštva uprizarjajo ti barbari, dokazuje primer, ki se poroča iz San Sebastiana. Komunistični divjaki so pograbili troje otrok 11, 12, 14 let. Porezali so jim nose, ušesa in izkopalili oči. Ko pribeži na krik otrok mati — dvoje izmed trojice je bilo njenih otrok — se zruši mrtva. Potem pride oče zdravnik iz bolnišnice, kjer je zdravil tudi bolne komuniste. Ko vidi tako zmrcvarjene otroke, se mu omrača um. To so zgodovinska dejstva. O teh zločestvih ljudske fronte v Španiji pa listi časnikarske ljudske fronte v Sloveniji ne poročajo.

**Kristus-Kralj.** Češčenje Kristusa-Kralja vedno bolj prodira v vse kraje katoliškega sveta ter zajema vse duše. To češčenje dobiva tudi priznanje od vernih protestantov. V tem oziru je jako poučno, kar se poroča iz Zedinjenih držav Sev. Amerike. V glavnem mestu teh držav, namreč v Washingtonu, nameravajo katoličani postaviti ogromen kip Kristusu-Kralju. V to svrhu se pobirajo prispevki. Med darovalci je tudi dosti vernih protestantov. Eden izmed njih — neki protestantski profesor iz Urbane — je posal svoj prispevek s tem-le pismom: »Kip Kristusov naj bo mojstrsko delo ljudske umetnosti in vernosti. Postavite ga na vzvišeno mesto, da ga zagleda vsak potnik, ki pride v Washington. Zelo tolažilna in vzvišena je misel, da je katoliška cerkev pripravljena, vse ljudi in narode, nasičene s praznimi marksističnimi nauki zadnjih desetletij, spreobrniti in pripeljati do glavne namena človeškega rodu.«

**Kanonično obiskovanje in birmovanje v letu 1937.**

#### III. V dekaniji Zavrče:

1. v nedeljo 6. junija pri Sv. Andražu v Haložah,
2. v ponedeljek 7. junija pri Sv. Vidu pri Ptuj,
3. v torek 8. junija pri Sv. Trojici v Haložah,
4. v sredo 9. junija pri Sv. Barbari v Haložah,
5. v četrtek 10. junija pri Sv. Nikolaju v Zavrču.